
ROK XXVI nr 1312 

22.09.2024 R. 
XXV NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus i Jego uczniowie przemierzali Galileę, On jednak 
nie chciał, żeby ktoś o tym wiedział. Pouczał bowiem 
swoich uczniów i mówił im: «Syn Człowieczy będzie 
wydany w ręce ludzi. Ci Go zabiją, lecz zabity, po trzech 
dniach zmartwychwstanie». Oni jednak nie rozumieli 
tych słów, a bali się Go pytać. 
Tak przyszli do Kafarnaum. Gdy był już w domu, 
zapytał ich: «O czym to rozprawialiście w drodze?» Lecz 
oni milczeli, w drodze bowiem posprzeczali się między 
sobą o to, kto z nich jest największy. 

On usiadł, przywołał Dwunastu i rzekł do nich: «Jeśli ktoś chce być 
pierwszym, niech będzie ostatnim ze wszystkich i sługą wszystkich». 
Potem wziął dziecko, postawił je przed nimi i objąwszy je ramionami, rzekł 
do nich: «Kto jedno z tych dzieci przyjmuje w imię moje, Mnie przyjmuje; 
a kto Mnie przyjmuje, nie przyjmuje Mnie, lecz Tego, który Mnie posłał». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - Mk 9, 30-37 

Dzisiejsza Ewangelia jest bardzo radykalna w swoim brzmieniu. Zresztą 
Jezus jest bardzo radykalny w pełnieniu woli Ojca i do radykalizmu zachę-
ca także nas. On tłumaczy dzisiaj swoim uczniom, że zostanie pojmany, 
umęczony i zabity, ale również wspomina, że trzeciego dnia zmartwych-
wstanie. Oni jednak tego nie rozumieją i boją się Go o to zapytać. 
Bali się dlatego, że mogli się narazić na irytację Mistrza? Czy może dlatego, 
że nie chcieli wierzyć w taki koniec przygody z Jezusem? „No jak to, On ma 
cierpieć i umrzeć? Przecież to Mesjasz, wybrany i posłany przez Boga? On 
nie może tak skończyć… A może jednak?” Może dlatego właśnie nie mieli 
odwagi Go o to zapytać, bo instynktownie czuli, że to jest prawda, a prze-
cież postawili na Niego wszystko! Zaryzykowali wszystko: dobre imię, swo-
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ją przyszłość, pracę, poukładane życie. Poszli za Nim, a tu nagle mogli to 
wszystko stracić. 
Czy czasem w nas samych nie ma takiego myślenia? Czy nie brakuje 
nam czasem odwagi, by pójść za Nim na sto procent? Bo przecież trzeba 
będzie nieść swój krzyż, czasem pocierpieć. Idziemy za Jezusem trochę z 
niepewnością i z daleka, czekając, że jak tylko coś w naszym życiu się za-
wali, to od razu uciekniemy. Przecież kiedy Jezus został pojmany, więk-
szość apostołów uciekła. 

Są to rekolekcje, które przeprowadza się co kilka lat najczęściej 10, nie tyl-
ko dla wyznaczonej grupy np. młodzieży, ale są to rekolekcje dla całej pa-
rafii. 
Celem misji jest umocnienie i odnowienie życia wiary. 
Zwykle misje trwają cały tydzień. Na zaproszenie księdza proboszcza przy-
jeżdżają księża misjonarze, którzy głoszą wiernym nauki o zasadniczych 
prawdach wiary i moralności. W parafii są odprawiane nabożeństwa, a na 
zakończenie misji wierni mają okazję do zyskania Odpustu Zupełnego, od-
bywa się także  uroczyste poświęcenie krzyża misyjnego, który misjonarze 
ustanawiają przed kościołem. Korzystając z tego czasu, każdy wierny może 
otworzyć swoje serce na Boga. 
Bogactwo modlitewne tygodnia misyjnego w parafii jest naprawdę bardzo 
wielkie. W parafii są odprawiane Msze św. z kazaniem misyjnym. Misjona-
rze głoszą nauki dla mężczyzn, kobiet, dzieci i młodzieży, prowadzą róża-
niec misyjny i nabożeństwo Drogi Krzyżowej. 
Wspólnie z księdzem proboszczem, który dobrze zna swoją parafię, ojcowie 
misjonarze układają plan ćwiczeń duchownych. Przed rozpoczęciem misji 
parafialnych wierni wraz ze swoim duszpasterzem przez dłuższy czas mo-
dlą się o duchowe owoce misji oraz o dary Ducha Świętego dla misjonarzy. 
Módlmy się, aby przeżyte misje dla każdego z nas były czasem nawrócenia 
do Boga, oraz odnowy życia z Bogiem. 

CZYM SĄ MISJE ŚWIĘTE W PARAFII? 



Sobota – 21 września – Uroczyste Rozpoczęcie  

18.00 – Msza Święta z wprowadzenia Misjonarzy  
 

Niedziela – 22 września - Rozpoczęcie Misji 

7.00, 8.30, 10.00, 11.30, 13.00, 18.00, 20.00 - Msze 
św. z nauką misyjną  

19.00 – nauka tematyczna dla zainteresowanych - 
zwłaszcza dla młodzieży - temat „Pogaństwo-magia 
cała prawda, błogosławieństwo i przekleństwo jak 
to rozumieć. Cz. 1”  
 

 

Poniedziałek – 23 września – Dzień osobistej re-
fleksji 

7.00 – Msza święta (bez nauki) 

8.40 – Modlitwy poranne 

9.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 

17.00 – Spotkanie dla dzieci - Kościół Św. Jana 

17.00 – Nabożeństwo misyjne – adoracja NS 

18.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 

19.00 – NAUKA STANOWA DLA KOBIET  

20.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 
 

 

Wtorek – 24 września – Dzień żywej wiary  

odnowienie przyrzeczeń sakramentu Chrztu i Bierz-
mowania, na Msze św. przynosimy świece 

7.00 – Msza święta (bez nauki) 

8.40 – Modlitwy poranne 

9.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 

17.00 – Spotkanie dla dzieci - Kościół Św. Jana 

17.00 – Nabożeństwo misyjne – adoracja NS 

18.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 

19.00 – NAUKA STANOWA DLA MĘŻCZYZN 

20.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 
 

 

Środa – 25 września – Dzień spowiedzi misyjnej –  

okazja do spowiedzi w godzinach 8.15 - 9.15 oraz 
17.00 -18.15 

7.00 – Msza święta (bez nauki) 

8.40 – Modlitwy poranne 

9.00 – Msza św. z udziałem chorych z udzieleniem 
Sakramentu Chorych 

17.00 – Spotkanie misyjne dla dzieci - Kościół Św. 
Jana 

 - spowiedź misyjna dla dzieci 

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu – nabo-
żeństwo misyjne  

18.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 

19.00 – NAUKA TEMETYCZNA DLA ZAINTERE-
SOWANYCH - zwłaszcza dla młodzieży - temat 
„Pogaństwo-magia cała prawda błogosławieństwo 
i przekleństwo jak to rozumieć cz 2” 

20.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 
 

MISJE ŚWIĘTE W PARAFII 

Czwartek – 26 września – Dzień rodziny chrześci-
jańskiej 

7.00 – Msza święta (bez nauki) 

8.40 – Modlitwy poranne 

9.00 – Msza św. z nauką misyjną o rodzinie – Uroczy-
stość misyjna dla małżonków – odnowienie przyrze-
czeń małżeńskich – błogosławieństwo rodzin 

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu –   

NABOŻEŃSTWO DO ŚWIĘTEJ RODZINY 

18.00 – Msza św. z nauką misyjną o rodzinie – Uro-
czystość misyjna dla małżonków – odnowienie przy-
rzeczeń małżeńskich – błogosławieństwo rodzin 

20.00 – Msza św. z nauką misyjną o rodzinie – Uro-
czystość misyjna dla małżonków – odnowienie przy-
rzeczeń małżeńskich – błogosławieństwo rodzin 
 

Piątek – 27 września – Dzień pamięci o nieobecnych 
- dzień krzyża 

7.00 – Msza święta (bez nauki) 

8.40 – Modlitwy poranne 

9.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich  

Nabożeństwo Drogi Krzyżowej  

17.00 – Nabożeństwo wdzięczności w intencji zmar-
łych za przekazane życie i wiarę - na cmentarzu 

18.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich, po 
Mszy Świętej modlitwy ekspiacyjne wynagradzające 
za najcięższe grzechy rodzin parafii, ojczyzny i świata 

20.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 
 

Sobota – 28 września – Dzień poświęcony Świętej 
Rodzinie 

7.00 – Msza święta (bez nauki) 

8.40 – Modlitwy poranne 

9.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 

11.00 – Nabożeństwo z błogosławieństwem małych 
dzieci i matek w stanie błogosławionym  

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu – nabo-
żeństwo misyjne  

18.00 – Msza św. z nauką misyjną dla wszystkich 

po Mszy Świętej procesja wokół kościoła i uroczyste 
zawierzenie parafii Najświętszej Rodzinie z Nazaretu  
 

Niedziela – 29 września – Dzień zakończenia Misji 

Na 18.00 pod Krzyż Misyjny przynosimy krzyże 
 

7.00, 8.30, 10.00, 11.30, 13.00 – Msze św. z nauką 
misyjną i błogosławieństwem apostolskim 
 

 

18.00 – Msza św. z nauką misyjną kończącą Misje 
Święte;  po Mszy procesja do Krzyża Misyjnego – 
Nabożeństwo przebłagalno-dziękczynne – ADORA-
CJA KRZYŻA MISYJNEGO - Błogosławieństwo 
Apostolskie – zakończenie Misji Świętych. 
 

20.00 – Msza św. z nauką dla wszystkich 



Żywy różaniec misyjny ma swoje początki w roku 1826. Założycielką dzieła 
różańca misyjnego, obejmującego modlitwą apostolską misję Kościoła była 
Paulina Jaricot. Już we wczesnej młodości ta Francuzka poświęcała się 
dziełom misyjnym, skupiając wokół siebie osoby zainteresowane ewangeli-
zacją narodów. Organizowała je w piętnastoosobowe grupy, z których każ-
da osoba zobowiązywała się do rozważania i odmawiania codziennie jednej 
- otrzymanej tajemnicy. Tak oto codziennie rozważany był cały różaniec 
misyjny. 
Paulina Jaricot pragnęła otoczyć modlitwą różańcową cały świat. Kiedy 
Róże Żywego Różańca obejmowały coraz szersze rzesze wiernych na całym 

świecie, Paulina napisała do członków Żywego Różańca: «Stopniowo staje-
my się zjednoczeni w modlitwie ze wszystkimi ludami świata».  
"Piętnaście węgli: jeden płonie, trzy lub cztery tlą się zaledwie, pozostałe są 
zimne - ale zbierzcie je razem, a wybuchną ogniem! Oto właściwy charakter 
Żywego Różańca".   
Aprobaty dla dzieła Żywego Różańca udzielił papież Grzegorz XVI. 3 maja 
1922 r. 
Misyjne korzenie Żywego Różańca odkrył na nowo ks. abp Fulton J. She-
en, dyrektor Papieskiego Dzieła Rozkrzewiania Wiary w USA (1950-1966). 
Pragnął, aby każdy chrześcijanin modlił się w intencjach całego Kościoła, 
dlatego każdy dziesiątek różańca jest w innym kolorze i symbolizuje jeden 
z kontynentów. 

Kolor zielony - nawiązuje do zieleni 
afrykańskich lasów tropikalnych oraz 
jest kolorem nadziei.  
Kolor czerwony - podkreśla kolor 
skóry Indian, rdzennych mieszkań-
ców Ameryki. 
Kolor biały - oznacza kolor skóry 
Europejczyków. 
Kolor niebieski - symbolizuje wody 
chrztu i wody Oceanu Spokojnego , 
na którym rozsiane są liczne wyspy. 
Możecie popatrzeć na mapę. Austra-
lia jest zewsząd otoczona wodami. 

Kolor żółty - przypomina ludy Azji, najliczniejsze na świecie. Często też 
porównuje się ich skórę do koloru żółtego. 
 
Z serca zachęcamy do modlitwy różańcowej całe rodziny, dorosłych, mło-
dzież, dzieci i seniorów. W tej prostej modlitwie opartej na rozważaniu 
dwudziestu tajemnic z życia Jezusa i Maryi, kryje się wielkie bogactwo 
i ratunek dla całego świata, jak zapewniała w Fatimie pastuszków Maryja. 
 

na podstawie strony www.misje.pl 

PRZED NAMI PAŹDZIERNIK - CO TO JEST RÓŻANIEC MISYJNY? 



PONIEDZIAŁEK 
23.09 

ŚW. PIO Z 
PIETRELCINY 

7:00 

1. Za + rodziców Helenę i Jana Karczewskich oraz rodzeństwo: Łucję, 
Stanisława i Jerzego 
2. O Boże błog. i potrzebne łaski dla Adasia z okazji 5 urodzin oraz 
Jakuba z okazji 10 urodzin 

9:00 
1. Za + Piotra Gołąbek w 1 r. ś. 
2. Za + Helenę Went (int. od zakł. pogrzebowego) 

18:00 1. O zdrowie dla Danuty i Ryszarda 

20:00 1. Za + Leona, Rozalię i zm. z rodz. Cyperskich i Ropel 

WTOREK 
24.09.2024 

7:00 
1. Za + Karolinę i Łukasza Dargacz (int. od OSP Popławy-Rogala) 
2. Za + Ewę Szur (int. od zakł. pogrzebowego) 

9:00 
1. Za + rodziców Erykę i Władysława Kańskich 
2. Za + Jolantę Ryzińską (int. od zakł. pogrzebowego) 

18:00 1. Za + Dariusza Gosz z okazji 20. r. ś. 

20:00 
1. W int. członkiń Róży św. Elżbiety z Żukowa Zachodniego o błog. Boże 
dla żyjących i niebo dla zmarłych 

ŚRODA 
25.09.2024 

7:00 
1. Za + Stanisławę Wendk i męża Kola Filificzewskiego 
2. Za + Mirosława Leszkowskiego (int. od zakł. pogrzebowego) 

9:00 
1. Za + Jadwigę Jank w 14 r. s. i Wojciecha Jank w 2 r. ś. 
2. Za + Grzegorza Lasota (int. od uczestników pogrzebu) 

18:00 1. Za + Franciszkę i Władysława Okrój 

20:00 1. Za + Monikę Mroczkowską w 1 r.ś. 

CZWARTEK  
26.09.2024 

7:00 
1. Za + męża Krzysztofa w 10 r. ś. 
2. O zdrowie i potrzebne łaski dla Karola z okazji urodzin 

9:00 
1. Za + rodziców Helenę i Stanisława Richert oraz Agnieszkę i Stefana 
Brzeskich 
2. O zdrowie i potrzebne łaski dla babci Heleny 

18:00 1. Za + dusze w czyśćcu cierpiące 

20:00 W int. parafii 

PIĄTEK  
27.09.2024 

ŚW. 
WINCENTEGO A 

PAULO 

7:00 
1. Za + Agatę Polejowską i jej męża Czesława (int. od zakł. 
pogrzebowego) 
2. Za + Elżbietę Rekowską (int. od zakł. pogrzebowego) 

9:00 
1. Za + Jana Labuda, Marię, Albina i Edmunda Gollnau oraz zmarłych 
z rodziny 
2. Za + Wandę Arendt (int. od uczestników pogrzebu) 

18:00 
1. Za + męża Wacława z ok. imienin oraz teściów: Marię i Wacława 
Hirsz 

20:00 1. Za + Karolinę i Łukasza Dargacz z okazji 1 r.ś. 

SOBOTA 
28.09.2024 
ŚW. WACŁAWA 

7:00 
1. Za + Halinę Sreberską w 9 r.ś. 
2. Za + Helenę Miotk w 2 r.ś. 

9:00 
1. Dziękczynna z prośbą o błog. Boże dla Krystyny i Jana z okazji 57 r. 
ślubu 

14:00 Ślub: Milada i Kamil 

17:00 1. W int. Bogu wiadomej 

18:00 1. Dziękczynna w 30 r.  slubu Mirosławy i Andrzeja 

20:00 1. O łaskę nawrócenia dla siostry 

XXVI 
NIEDZIELA 

ZWYKŁA 
29.09.2024 

 

7:00 
1. Dziękczynna w 50 r. ślubu Elżbiety i Jerzego z prośbą o dalsze Boże 
błog. i opiekę Matki Bożej dla całej rodziny 

8:30 1. Za + syna i brata Andrzeja i Mirosława Richert 

10:00 
1. Za + rodziców Jadwigę i Bernarda Formela oraz Annę i Klemensa 
Kryszewskich 

11:30 1. Za + Michała Butowskiego 

13:00 1. Za + rodziców Annę i Pawła Formela 

18:00 1. Za + Józefa Kupper 

20:00 1. Za + syna Rafała Karcz w 27 r.ś. 

INTENCJE MSZALNE 



1. Rozpoczęliśmy w parafii czas Misji Świętych. Witam w naszej wspólnocie 
Misjonarzy Świętej Rodziny, którzy w tych dniach będą głosić dla nas Słowo Boże. 
Program misji jest w biuletynie, na stronie parafii oraz na tablicy ogłoszeń. 
Zachęcam do licznego udziału i głębokiego przeżycia tego czasu. 

2. W czasie misji świętych obowiązuje zmieniony porządek mszy świętych w 
tygodniu: o 7:00 (msze bez nauk), 9:00, 18:00 i 20:00. W związku z tym 
konieczne były zmiany godzin zamawianych mszy świętych. Za niedogodności z 
serca przepraszamy. Wszystkie msze sprawujemy w dużym kościele. Adoracja 
w kościele św. Jana od 9:00 do 19:00. Biuro parafialne we wtorek, czwartek i 
sobotę w godzinach, 9:00-9:30, w pozostałe dni bez zmian. 

3. W liturgii Kościoła:  

• 23 września: wspomnienie św. Pio z Pietrelciny, prezbitera; 

• 27 września: wspomnienie św. Wincentego a Paulo, prezbitera; 

• 28 września: wspomnienie św. Wacława, męczennika; 
4. Zapraszamy na spotkania grup duszpasterskich: 

• Zespół Lux Mundi: wtorek, godz. 19:00; 

• Wspólnota młodzieżowa: Iuvenes: wtorek, po mszy wieczornej; 

• Scholka dziecięca: sobota, godz. 9:30; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, godz. 11:00; 
5. W piątek i sobotę w parafii Urszuli Ledóchowskiej w Gdańsku odbędzie się po raz 

6 spotkanie modlitewne „Wstań i Sław”. W piątek, 27 września, w godz. 18:00-
20:00 wystąpią „Mocni w Duchu Dzieciom” - zapraszamy wszystkie rodziny naszej 
parafii; z kolei w sobotę, 28 września, w godz. 18:00-21:00 animować modlitwę 
będą zespół PAW oraz Marcin Zieliński; na ten dzień szczególnie zapraszamy 
młodzież, dla której też organizujemy transport: zgody na wyjazd są w zakrystii; 
zgłaszać można się do środy włącznie: koszt przejazdu 10 zł/os. 

6. 30 września rozpoczniemy w naszej parafii kolejną edycję kursu Alpha. 
Serdecznie zapraszam, szczegółowe informacje są na plakacie. 

7. Katecheza sakramentalna do I Komunii Świętej w salkach rozpocznie się od 
października (terminy katechez podane są na stronie internetowej parafii 
w zakładce Przygotowanie do I Komunii); natomiast od dziś zapraszam po mszach 
do zakrystii rodziców tych dzieci, w celu odebrania kart pracy. Kartę należy 
zwrócić za tydzień w niedzielę. 

8. Młodzież szkół średnich, która z racji planu zajęć ma utrudniony dostęp do 
szkolnej katechezy zapraszamy na katechezy parafialne, które rozpoczniemy od 
października; chęć udziału należy zgłosić do końca tego tygodnia w zakrystii.  

9. Przypominam, że w każdy 1 i 3 czwartek miesiąca w godz. 19:00-20:00 odbywają 
się w Domu św. Norberta  bezpłatne porady prawne udzielane przez Pana mec. 
Ryszarda Krawczyka. Zapisy w kancelarii. 

10. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny” i „Mały Gość Niedzielny” dla 
dzieci oraz nasz parafialny biuletyn. 

 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XXV NIEDZIELA ZWYKŁA 22.09.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


